



# 150 ЛЕТ ДОБРОВОЛЬНОГО ПЕРЕСЕЛЕНИЯ КОРЕЙЦЕВ В РОССИЮ

УЧАСТНИКАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ,  
ПОСВЯЩЕННОЙ 150-ЛЕТИЮ ДОБРОВОЛЬНОГО  
ПЕРЕСЕЛЕНИЯ КОРЕЙЦЕВ В РОССИЮ:  
«ИСТОРИЯ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ И СОВРЕМЕННОЕ  
ПОЛОЖЕНИЕ КОРЕЙЦЕВ В РОССИИ»

28 мая 2014 г.

## Дорогие друзья!

Рад приветствовать на гостеприимной хабаровской земле участников Международной научно-практической конференции, посвященной 150-летию добровольного переселения корейцев в Россию: «История переселения и современное положение корейцев в России».

Полтора века назад первые корейские семьи покинули родину, чтобы навсегда остаться в России. Они разделили судьбу русского народа и стали со временем его неотъемлемой частью.

Известный русский публицист и этнограф Александр Яковлевич Максимов писал: «Мы приобретали в корейцах не кочующее грубое племя, но сильный, здоровый, трудолюбивый народ, оседлый и земледельческий, с чистыми нравами и крепкой семьей. Народ, легко воспринимающий русскую культуру, нравы и обычаи».

150 лет – большой период, включивший в себя жизни и судьбы нескольких поколений. Российские корейцы вместе с другими народами России прошли сложный исторический путь: жизнь при царской власти, революцию и Гражданскую войну на Дальнем Востоке, коллективизацию и индустриализацию, Великую Отечественную войну, жизнь в СССР и постсоветской России.

Это был путь испытаний, побед и достижений, сделавших нашу Родину одной из ведущих мировых держав.

Нахождение в составе многонациональной и многоконфессиональной страны помогло сохранить уникальную корейскую культуру, основанную на обычаях и обрядах, традиционных семейных ценностях, передаваемых из поколения в поколение.

Сегодня корейские организации Дальнего Востока и Сибири вносят весомый вклад в совершенствование духовно-нравственного, патриотического воспитания молодёжи, сохранение национальных ценностей, являются инициаторами значимых социальных, образовательных и просветительских проектов. Их деятельность важна для общества.

Уверен, что юбилейная дата переселения корейцев в Россию даст новый импульс развитию корейской национальной культуры, будет способствовать еще большему взаимопониманию между народами, населяющими наш регион.

Желаю участникам конференции созидательной, творческой атмосферы во имя укрепления мира и гражданского согласия в нашем многонациональном kraе!

С УВАЖЕНИЕМ,  
ГУБЕРНАТОР ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

В.И. Шпорт